



Юрий МАРИНЕНКО,
глава администрации города Волгодонска



Уважаемые депутаты Волгодонской городской Думы всех созывов, помощники депутатов и сотрудники аппарата Думы! Примите сердечные поздравления с 30-летием со дня образования представительного органа власти города Волгодонска!

Вы заложили прочную правовую основу в фундамент власти муниципального уровня, что позволяет сегодня и нам – исполнительной власти – в полной мере осуществлять свои полномочия по решению вопросов городского значения.

Убеден, что конструктивное сотрудничество двух ветвей власти – представительной и исполнительной – залог успешного развития Волгодонска в будущем.

За годы совместной деятельности представители депутатского корпуса и руководители городской администрации научились слышать и понимать друг друга, искать и находить компромиссы, достигать общих результатов – на благо Волгодонска и его жителей.

Выражаю благодарность всей представительной власти Волгодонска за многолетнее совместное конструктивное взаимодействие, умение брать на себя ответственность при принятии важных для города решений и рассчитываю на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Александр ИЩЕНКО,
председатель Законодательного Собрания
Ростовской области



Уважаемые волгодонцы! Поздравляю вас с 30-летием Волгодонской городской Думы!

За три минувших десятилетия депутаты Волгодонской городской Думы смогли сформировать свод норм и правил, по которым и сегодня живет и развивается самый молодой город Ростовской области.

Грамотная нормотворческая деятельность и тесное взаимодействие с избирателями всего депутатского корпуса позволяют привлекать в Волгодонск инвестиции, бюджетные и внебюджетные средства, развивать

городскую инфраструктуру, осуществлять полномасштабную социальную политику, правильно распоряжаться городским имуществом и в целом делать жизнь в Волгодонске более комфортной и привлекательной. Представительная городская власть и сегодня определяет направление развития Волгодонска – с учетом интересов горожан и стратегического развития донского региона в целом.

Уверен, что и нынешний созыв Волгодонской городской Думы, и последующие созывы сохранят и приумножат конструктивный опыт взаимодействия с Законодательным собранием Ростовской области в решении самых актуальных для волгодонцев проблем.

Я желаю всем депутатам и сотрудникам Волгодонской городской Думы крепкого здоровья, успешной деятельности и новых достижений на благо Волгодонска и Ростовской области! **С праздником!**

Виктор ДЕРЯБКИН,
депутат Государственной Думы РФ



Уважаемые депутаты, сотрудники аппарата Волгодонской городской Думы!

Поздравляю вас с 30-летием со дня образования органа представительной власти Волгодонска. За эти годы был пройден большой путь, который включил в себя семь депутатских созывов. Заложены прочный законодательный фундамент, проделана огромная работа по формированию правовой базы для развития города, тесному взаимодействию с органами

государственной власти и местного самоуправления, поступательному движению вперед.

Свой труд вы направляете, в первую очередь, на благо Волгодонска и его жителей. Нет такой сферы деятельности, вопросы которой не волновали бы вас. Бюджет, привлечение инвестиций, укрепление промышленного потенциала, строительство, помощь бизнесу, городское хозяйство, здравоохранение, медицина, социальные проблемы, культура, спорт, молодежь – все это входит в зону вашего особого внимания и ответственности.

За 30 лет наработан огромный опыт по реализации депутатских программ и проектов, выстроена прочная связь с избирателями в округах, а это дорогого стоит. От всей души желаю вам дальнейшей успешной и плодотворной работы, осуществления всех созидательных идей, профессионализма, сплоченности и неравнодушия!

Сергей ЛАДАНОВ:

Городской парламент сдал экзамен на зрелость

Городская Дума Волгодонска отмечает 30-летие. Юбилей – прекрасный повод подвести итоги, оглянуться на прошлое, подумать о будущем

О том, какими были для городской Думы первые 30 лет жизни, мы беседуем с ее председателем – главой города Волгодонска Сергеем Ладановым.

– Сергей Николаевич, 30 лет для представительного органа власти возраст достаточно солидный. Какими Вам представляются эти 30 лет?

– Прежде всего, надо понимать, что это время – не просто 30 лет, а переломный момент в жизни России, время, когда рушилось и менялось все. Время рождения нашей Думы – это время зарождения представительной власти в новой России.

1994 год – прошло всего несколько лет после распада СССР, когда рухнула система государственного регионального управления и зародилось новое управление.

Первый созыв городского парламента Волгодонска начинался практически с нуля – не было ни Устава города, ни Положения о работе представительных органов власти, ни других регламентирующих документов – ничего. Это все только разрабатывалось, «изобреталось». И ключевым достижением депутатов первого созыва стало, безусловно, создание этих основополагающих документов. За это им огромное спасибо – и низкий поклон.

Сегодня мы по-прежнему пользуемся нормативно-правовой базой, созданной депутатами первых думских созывов. Конечно, депутаты последующих созывов внесли свою лепту, многие документы совершенствовались и дополнялись, но основа была заложена первыми двенадцатью

«первопроходцами» – депутатами первого созыва.

А первые 30 лет Думы – это период роста и развития, со всеми трудностями, всегда сопровождающими это время.

– Сегодня в городской Думе работает уже седьмой созыв. Как бы Вы его охарактеризовали?

– Я думаю, принципиальной разницы между депутатами седьмого и любого предыдущего созыва мы не найдем. В том смысле, что и нынешние народные избранники, и те, что работали пять или десять лет назад, одинаково реагируют на проблемы, касающиеся города в целом или отдельно взятого избирательного округа. Реакция эта всегда очень живая и острая, и каждый депутат старается сделать все от него зависящее, чтобы решить проблему как можно скорее.

А вот характер работы, конечно, меняется. Сегодня мы работаем по уже устоявшейся системе, хотя и в нее время от времени вносятся изменения. А главное, мы всегда помним, что все, что мы делаем, должно быть во благо нашего города и его жителей.

– И все же, если бы Вас попросили представить собирательный образ депутата городской Думы VII созыва...

– Практически все сегодняшние депутаты – руководители. Предприятий, организаций, подразделений. То есть, люди, обладающие жизненным и управ-

Вячеслав ХИЖНЯКОВ,
первый глава администрации г. Волгодонска,
первый председатель Волгодонской городской Думы



Дорогие земляки!

Сегодня наша городская Дума, первый в новой истории России представительный орган власти, отмечает свое 30-летие.

За этот короткий срок и России, и каждому ее жителю, в том числе и нашего родного Волгодонска, довелось многое пережить. Все эти годы вместе с нами жила, набиралась опыта и мастерства наша городская Дума.

На сегодняшний день это самый демократичный и доступный для волгодонцев орган власти. Небольшая численно, но очень качественно подобранная по персональному составу, Дума отражает истинные, насущные интересы своих избирателей. Практически каждый житель Волгодонска может, при необходимости, встретиться со своим депутатом, задать ему волнующий вопрос и получить конкретный ответ.

В этот день хочу пожелать депутатам городской Думы, всем сотрудникам, обеспечивающим успешную работу нашего представительного органа, успехов в решении непростых проблем, стоящих перед городом, перед каждым его жителем. Больше инициативы и новаторства в решении вопросов!

Всем своим землякам желаю здоровья, мирного неба над головой и успешного труда на благо каждой семьи и города!

С праздником!

ленческим опытом. Почти у всех – высшее образование.

У нашей Думы – мужское лицо, женщин – депутатов всего двое. Может быть, это и правильно – мужчины должны брать на себя ответственность за принятие решений и их дальнейшее воплощение в жизнь.

И есть еще одна особенность у нынешнего созыва Думы. Несмотря на разницу в возрасте, партийной принадлежности, принадлежности к той или иной сфере деятельности у нас есть единство в понимании того, что все, что мы делаем, должно быть на благо города. Даже во время довольно бурных дискуссий на заседаниях постоянных комиссий у нас не возникает противоречий, основанных на политических или пар-

тийных разногласиях. Мы исходим исключительно из того, насколько принятое нами решение будет полезно нашим избирателям.

– Нынешний созыв уже прошел экватор своей деятельности, до окончания полномочий осталось около полутора лет. Что было особенно важным и значимым за это время?

– Время это оказалось очень непростым. Предыдущие выборы проходили в сентябре 2020 года – в разгар пандемии коронавируса. И вновь избранным депутатам пришлось сразу начать решать ключевые на тот момент задачи: принимать решения, которые помогли бы городским предприятиям выжить в этих условиях.

Окончание на стр. 2

4000 решений – и все о самом важном

За тридцать лет существования Волгодонской Думы выборы в городской парламент проходились семь раз. За это время в депутатском кресле побывали 103 волгодонца, 37 из которых получали депутатский мандат два и более раз. За свои тридцать лет городская Дума провела в историческом здании на ул. Советской, 2 около 400 заседаний и приняла более 4000 решений.



Самым молодым в истории Волгодонска депутатом стал Максим Пляцкер – к депутатским обязанностям он приступил в 24 года, самым возрастным – Сергей Шерстюк, представлявший интересы избирателей в пяти думских созывах и завершивший парламентскую карьеру в 76 лет.

В Думе представлены четыре политические партии – «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия – Патриоты – За правду». Депутатами также становились беспартийные и самовыдвиженцы.

Выборы депутатов первого созыва городской Думы Волгодонска прошли 27 марта 1994 года, а 5 апреля 12 избранных депутатов собрались на свое первое заседание. Возглавил первый постсоветский городской парламент глава администрации Волгодонска Вячеслав Хижняков.

На долю депутатов первого созыва выпала непростая миссия, им довелось с нуля создавать основополагающие документы: Устав города, Положение о городской Думе и регламент ее работы, множество других. Но первые парламентарию достойно преодолели все трудности и сумели заложить основы развития Волгодонска в новых исторических условиях.

Выборы второго думского созыва 2 февраля 1997 года совпали с первыми в истории Волгодонска прямыми выборами главы города. На этот пост был избран 37-летний Сергей Горбунов.

Депутатам второго созыва пришлось принимать очень непопулярное на тот момент решение

о продолжении строительства Ростовской АЭС, прекращенного по настоянию жителей после чернобыльской катастрофы.

Жизнь показала, что решение было верным, через некоторое время Волгодонск сумел выбраться из экономического кризиса девяностых и новый век встретил уже в статусе города-донора.

Второй созыв ознаменовался еще одним важным событием: 12 января 2000 года в Волгодонске произошло разделение властей. Главой исполнительной ветви остался Сергей Горбунов, представительную возглавил Эдуард Рыков.

С началом третьего думского созыва для Волгодонска началась новая эра – атомная. Ростовская АЭС вступила в строй действующих. Годы с 2001 по 2005 памяты большим строительством: за счет средств 30-километровой зоны Ростовской АЭС был построен хирургический корпус горбольницы № 1, введена в строй троллейбусная линия к кварталу В-9, обеспечены газом несколько домов в районе железнодорожного вокзала.

Тогда же в состав городских территорий вошли две бывшие станции – Красноярская и Солонская.

Думу четвертого созыва волгодонцы впервые избирали не на четыре, а на пять лет. Первая думская «пятилетка» оказалась весьма успешной – бюджет города увеличился в два с половиной раза, удвоился объем промышленного производства.

В городе капитально отремонтировали 170 многоквартирных домов, заменили 150 лифтов, еще 384 отремонтировали. На многих городских магистралях, в том числе и в бывших станциях, появилось освещение.

В числе главных забот депутатов по-прежнему оставалось формирование социально ориентированного бюджета и контроль за надлежащим расходованием средств. Для усиления этого контроля в 2006 году по решению Думы была создана Контрольно-счетная палата – на тот момент вторая в области, первая появилась в Ростове-на-Дону.

За годы существования Контрольно-счетная палата провела сотни проверок, выявила и предотвратила множество нарушений. Сегодня ни у кого не осталось сомнений в необходимости существования такого органа в структуре городской власти.

Дума пятого созыва, работавшая с 2010 по 2015 год, запомнилась созданием нескольких общественных формирований, существенно влияющих на жизнь и развитие города. Среди них – Общественная палата Волгодонска, без которой сегодня невозможно представить общественную жизнь города, Молодежный парламент, Общественно-консультативный совет (Совет старейшин).

И, пожалуй, одним из самых заметных событий этого созыва стало учреждение городской Думы Волгодонска в Фонде содействия развитию муниципальных

условиях нам не удастся.

– А какие идеи оставите для реализации в следующем созыве?

– Городская Дума практически не может влиять напрямую на развитие промышленности Волгодонска. А вот заниматься благоустройством, повышением уровня комфорта, ремонтом дорог, развитием инфраструктуры – это в наших силах, и наши преемники, думаю, тоже будут считать это направление одним из главных в своей работе.

Очень важно уделять внимание капитальному ремонту социальных объектов. Ближайшие на очереди – детский сад «Лесови-

Окончание. Начало на стр. 1
И такие решения мы находили – кого-то освобождали от уплаты налогов, от каких-то других платежей. И это реально помогло многим предприятиям не закрыться, сохранить производство, не допустить массовых увольнений. В итоге город избежал каких-то глобальных потрясений.

На мой взгляд, городская Дума прошла этот тяжелый период очень достойно. Предприятия нашего города, в том числе и благодаря работе депутатов, продолжают работать, выдавать продукцию, развиваться.

А потом пришло еще одно испытание – специальная военная

Городской парламент сдал экзамен на зрелость

операция и последовавшее за этим беспрецедентное санкционное давление. И снова местному парламенту пришлось искать решения, которые могли бы помочь городскому бизнес-сообществу. Было принято решение об освобождении некоторых предприятий от уплаты земельного налога. От уплаты этого налога мы одними из первых в области освободили участников СВО и членов их семей.

И буквально с первых дней все депутаты, советы общественности включились в помощь участникам СВО – сбор гуманитарной помощи, поддержку семей военнослужащих. При этом текущие дела – работа с бюджетом, внесение изменений в Устав города, взаимодействие с городской администрацией – продолжалась в обычном режиме.

– А есть что-то из сделанного, чем особенно гордитесь?

– Я бы отметил два момента. Во-первых, наша нормотворческая деятельность, и прежде всего – работа с бюджетом. Практически каждое изменение в бюджете, принятое Думой, приносит городу дополнительные средства. Причем, исчисляются эти средства сотнями миллионов рублей. В мае прошлого года, например, городу было выделено из областного бюджета дополнительно 280 миллионов рублей на ремонт дорог. А потом еще более 500 миллионов – на приобретение нового общественного транспорта.

В этом году в марте мы получили свыше 150 млн. рублей на компенсацию жилищно-коммунальных расходов горожан. И велика вероятность, что в ближайшее время бюджет Волгодонска подрастет еще на сотни миллионов.

А второе – мы стараемся максимально сохранять и реализовывать проекты, направленные на объединение людей в округах. Проведение всевозможных праздников, памятных мероприятий – это ведь не только развлечение, это то, что делает людей ближе.

Еще одно направление – благоустройство. К «депутатским» деньгам, выделяемым из городского бюджета, мы стараемся дополнительно привлекать средства финансирования жителей, и это дает хороший эффект.

Когда в области появились инициативные проекты, наши депутаты очень скоро включились в их реализацию. Каждый год практически реализуется несколько таких проектов, инициированных депутатами и воплощенных с их помощью. Сквер «Весна», сквер советско-болгарской дружбы, ремонт нескольких школьных стадионов, освещение – все из этого ряда. В этом году предполагается с помощью такого проекта поддержать спортивный центр «Пилигрим». На его базе работает военно-патриотический центр «Авангард», считающийся одним из лучших в области. А без таких центров воспитать должным образом подрастающее поколение в нынешних

условиях нам не удастся. Подготовлена проектно-сметная документация на ремонт лицея «Помитэк» и школы №9. Но останавливаться на этом нельзя – в городе есть еще множество школ и детских садов, требующих ремонта.

Особого внимания заслуживает благоустройство городских пространств. Сейчас уже начаты работы по благоустройству пешеходной зоны вдоль сквера «Дружба». Надеюсь, мы сможем привлечь средства и для ремонта второй его части – от улицы Энтузиастов до проспекта Курчатова.

Сейчас идет голосование по выбору еще одного объекта благоустройства – думаю, это будет пешеходная часть улицы Ленина. Надо, чтобы горожане активнее отдавали свои голоса.

А сколько еще разбитых дорог, проблемных инженерных коммуникаций, требующих ремонта социальных объектов... Думаю, без дела ни наш созыв, ни следующие не останутся.

– Что пожелаете коллегам по случаю юбилея?

– Прежде всего хочу поздравить депутатов прежних созывов. Это они сумели выстроить систему работы, которой мы пользуемся до сих пор и которая соответствует всем требованиям сегодняшнего дня, и за это им огромное спасибо.

А моим коллегам по сегодняшней Думе – успешного завершения созыва, выполнения всех намеченных планов. Нам предстоит выстроить отношения с новым главой администрации города, и я надеюсь, это будут конструктивные и плодотворные отношения.

И, конечно, желаю стойкости и бескомпромиссности в защите интересов своих избирателей.

Хочу пожелать также успешной работы аппарату Думы, помощникам депутатов, нашему многочисленному активу в округах.

Поздравляю с 30-летним юбилеем городского парламента также всех жителей Волгодонска. Это они выбирают в Думу достойных людей, благодаря им Дума работает профессионально и успешно.

Проблем у города, конечно, немало, но вместе мы справимся – дорогу осилит идущий.



И животным помогут, и деревья посадят

Новый состав молодежного парламента Волгодонска готов продолжать добрые дела своих предшественников

Их 18 – молодых, энергичных, по-хорошему амбициозных жителей Волгодонска. Это уже шестой состав молодежного органа, созданного при городской Думе еще в 2010 году. Предыдущий сложил полномочия в конце 2023-го, сумев за два года работы дважды попасть в тройку лучших молодежных парламентов области. А председатель пятого созыва молодежного парламента при городской Думе Волгодонска Александр Морозов и сегодня входит в состав аналогичного органа при Законодательном собрании Ростовской области.

За два года ребята сумели сделать немало. Активно занимались экологической работой – очищали от мусора набережную в квартале В-9 и берег залива, проводили экозаезды на велосипедах, совмещая велосипедные прогулки с уборкой городских территорий.

К слову, Александр Морозов, инженер Ростовской АЭС, участвовал в VII Международном форуме гражданского участия #МыВместе в 2021 году, и вместе с коллегой по работе представлял социально-экологический проект Ростовской АЭС «Чистый город начинается с тебя» Генеральному директору Госкорпорации «Росатом» Алексею Лихачеву.

Большое внимание молодые парламентарии уделяли спортивной работе. Возглавлявший спортивный сектор Александр Никифоров, большой поклонник рукопашного боя, на личных встречах рассказывал почти тысяче волгодонских пяти-шестиклассников о своем увлечении – в результате значительное число ребят приступили к систематическим занятиям спортом в секциях боевых искусств.

И, конечно, члены парламента не могли быть безучастными к событиям, происходившим в рамках специальной военной операции. Ребята встречали прибывающих из Донбасса женщин и детей, размещали в гостинице, подробно выясняли, кому из беженцев какая помощь требуется, привозили собранные различными организациями вещи, сопровождали пожилых людей в поликлиники, собирали учебные принадлежности для школьников и книги для детей Донбасса.

Патриотическая работа тоже была одним из приоритетов молодых парламентариев. Вместе с «Волонтерами Победы» они раздавали горожанам георгиевские ленточки, участвовали в акции,

посвященной прорыву блокады Ленинграда.

Члены нового молодежного парламента, как и их предшественники, полны планов и желания сделать как можно больше.

– У нас подобрался замечательный состав, – рассказывает председатель молодежного парламента шестого созыва, инженер-атоммашевец Эрнест Казак. – Почти все – студенты, но, несмотря на молодость, каждый – со своей жизненной позицией, убеждениями, идеями.

Идей у нового парламента – множество. Для начала определили четыре основных проекта, которые постараются реализовать в первую очередь.

– Один из проектов направлен на помощь бездомным животным, – поясняет Эрнест. – Почти у всех наших ребят есть домашние питомцы, все любят животных. Хотим установить в торговых центрах, крупных магазинах стойки для сбора пожертвований и там же размещать информацию о нуждающихся в доме животных. Курировать это направление в парламенте будет Арина Залаялова, студентка ВИТИ НИЯУ МИФИ.

Еще один проект – «Зеленый атомград» – тоже связан с природой, а точнее – с зелеными насаждениями в нашем городе. Все мы видим, сколько бед принес обрушившийся в феврале на город циклон «Ольга». Сотни деревьев были сломаны, десятки – вывернуты с корнем. Этот урон непременно нужно восполнить.

Мы договорились с питомниками, выращивающими саженцы, и уже в апреле начнем высаживать молодые деревья – нам выделили место в парке Победы. И, конечно, будем вести эту работу постоянно. Возглавит это направление София Переходько.

В планах молодежного парламента есть еще одна интересная задумка.

– Вместе с заводом «Атоммаш», Ростовской АЭС и администрацией города Молодежный парламента участвует в реализации нового проекта атомщиков «Велодонск», который призван объединить жителей города разного возраста через велокультуру, спорт и массовые мероприятия.



Мы хотим сделать Волгодонск велосипедной столицей юга России. Молодежный парламента взял на себя инициативу по созданию городского сообщества в социальных сетях и собирается расширить проект, создав на его основе ежегодный фестиваль с соревнованиями и настоящим праздником для велосипедистов и всех горожан, – делится планами Эрнест.

А еще членом молодежного парламента не все равно, как выглядит их город. Вот, к примеру, подземный переход возле городского вокзала. Разве таким должен быть объект, с которого начинается знакомство с Атомградом? «Это место должно быть и будет красивым!» – решили парламентарии. И уже нашли художника, который готов помочь преобразить переход. Правда, с финансами пока вопрос открыт, но есть вариант получить грант



по какой-либо программе. И я почему-то не сомневаюсь, что все у ребят получится.

– Да, ребята в новом созыве подобрались очень интересные, – соглашается председатель городской Думы-глава Волгодонска

Сергей Ладанов, всегда очень пристально наблюдающий за работой молодых коллег. – Впрочем, предыдущие составы несколько не уступали нынешнему.

А среди нынешних парламентариев – и побывавшая на Северном полюсе Аксинья Елецкая, и победители проекта «Большая перемена», и участники Международного фестиваля молодежи, который прошел в этом году в Сочи. Ребята полны энтузиазма и планов, хватает креатива и здоровых амбиций – нам нужно только помочь им реализовать свои идеи.

Работа в молодежном парламенте – это бесценный опыт для молодых. Это возможность не только быть в курсе происходящих в городе событий, но и активно в них участвовать, понимать, как устроена система власти в России и как ее граждане могут влиять на принимаемые решения. А для кого-то это – стартовая площадка для дальнейшей работы в органах власти.



Но, даже если молодой человек выберет совсем другое направление деятельности, с ним навсегда останется полученный здесь опыт работы в команде, принятия коллегиальных решений, умение брать ответственность на себя. Очень полезные качества для любой сферы деятельности.

На протяжении четырех лет мы обращались в различные инстанции по поводу установки памятной доски, и каждый раз находились какие-то обстоятельства, не позволяющие это сделать, – вспоминает Валентина Васильевна. – А потом мы написали письмо в областное министерство здравоохранения (на тот момент городские учреждения уже были переданы в ведение области) – и вопрос был решен. 2 октября 2023 года мемориальная доска Виктору Александровичу Жукову на здании первой горбольницы была торжественно открыта.

Им рано жить воспоминаниями

Здесь что ни имя – история города. Врачи, строители, руководители крупных предприятий, бывшие работники городской администрации и Думы. Некоторые работают и сейчас. Люди с огромным жизненным и управленческим опытом, отдавшие не один десяток лет созданию и развитию родного города. Это – Совет старейшин Волгодонска.

В официальных документах это объединение замечательных людей называется общественно-консультативным советом при Волгодонской городской Думе. Но для всех Совет старейшин – проще и привычнее. И точнее отражает суть.

Созданный в 2010 году, Совет старейшин вот уже 14 лет не просто наблюдает за жизнью города – всеми доступными средствами старается сделать ее лучше.

Пожалуй, ключевое слово в названии совета – «консультативный». Кому, как не людям с богатейшим опытом в разных сферах, проконсультировать, обратить внимание нынешних руководителей на те или иные городские проблемы? И не просто обозначить проблему – непременно предложить решение.

Какие только вопросы не рассматривали члены совета на своих заседаниях за годы его работы!

Приобретение автобуса для Центров социального обслуживания населения и



бюджет города на каждый наступающий год, Правила благоустройства Волгодонска и перспективы объединения городских поликлиник.

И по каждому вопросу непременно предлагали свое аргументированное мнение, к которому городская власть старается прислушиваться.

– В последнее время наш совет акцентирует свое внимание на нескольких городских проблемах, – рассказывает председатель Совета старейшин, занимающая этот пост с 2021 года, Валентина Глушенко. – Одна из них – сохранение исторической памяти, имен наших знаменитых земляков, сбережение того наследства, что оставило нам старшее поколение.

На одно из заседаний мы запросили у Департамента строительства и городско-

го хозяйства реестр всех памятников и памятных знаков города и информацию о состоянии этих объектов. Не секрет, что памятники требуют ремонта, благоустройства территории вокруг них. К сожалению, эта работа в городе ведется недостаточно, и, на наш взгляд, вопрос требует рассмотрения уже не на уровне общественного формирования, а на депутатских комиссиях.

Особую тревогу у общественников вызывает состояние хорошо известного всем волгодонцам памятника на воде «Степан Разин со товарищи». Этот памятник требует реконструкции в первую очередь, особенно если учесть интерес к нему в свете интенсивно развивающегося в последнее время в России внутреннего туризма.

Правда, председатель городской Думы-глава города Сергей Ладанов сообщил недавно, что, благодаря общим усилиям на проблему обратили внимание в области. Сложность заключается в том, что этот памятник – объект федерального значения, и проводить реставрационные работы может только специализированная организация. Губернатор дал поручения профильным ведомствам проработать вопрос, чтобы спасти уникальную композицию.

А вот вопрос об установлении мемориальной доски Виктору Александровичу Жукову, более 30 лет руководившему первой городской больницей, решился – и не без участия Совета старейшин.

Над выпуском работали Ксения Сергеева, Ольга Дмитриева, Анна Максимова